
Opakovanie učiva o zaujímavostiach prírody Ameriky. Dôsledne sa naučiť, po 

nástupe do školy bude po zopakovaní učiva prebiehať preverovanie vedomostí 

formou testu.  

Zaujímavosti prírody Ameriky 

Svetadiel Amerika je druhý najväčší svetadiel na Zemi a preto má Amerika v oblasti 

prírody veľké množstvo zaujímavostí, ktoré nenájdeme na inom mieste na svete. 

Medzi prírodné zaujímavosti Ameriky patria rieka Amazon, Angelov vodopád, Niagarské 

vodopády, vodopádový systém Iguazú, súostrovie Galapágy, údolie smrti, púšť 

Atacama, Kaňon rieky Colorado, Patagónia,  Yellowstonský národný 

park  a Kordilery. 

Rieka Amazon je dlhá 7 025 kilometrov a je druhou najdlhšou riekou sveta. Amazon 

je najvodnatejšou riekou na svete. Vlieva sa do Atlantického oceána a tvorí 20% všetkej 

sladkej vody pritekajúcej do oceánu. Amazonský dažďový prales je nazývaný produkciou 

kyslíka pľúcami planéty. 

Angelov vodopád vo Venezuele v Južnej Amerike je najvyšším vodopádom na 

svete. Vodopád padá z výšky 979 metrov. 

Niagarské vodopády na hraniciach medzi USA a Kanadou sú najnavštevovanejšími 

vodopádmi na Zemi. Vznikli na rieke Niagara a padajú z výšky 52 metrov. Využívajú sa aj 

na výrobu elektrickej energie.  

Vodopádový systém Iguazú vznikol na rieke Iguazú na hraniciach Brazílie a Argentíny. Je 

to najväčším systémom vodopádov na svete, široký 2 700 metrov a vysoký 72 metrov. 

Súostrovie Galapágy tvorí 19 sopečných ostrovov ležiacich po oboch stranách rovníka 

v Tichom oceáne. Galapágy sú známe výskytom ojedinelých druhov živočíchov, ktoré 

nenájdeme nikde na svete, napríklad leguánov a obrovských korytnačiek sloních. 

Údolie smrti je veľmi suchým a najteplejším miestom na svete. Rozprestiera sa 

v Kordillerách v Severnej Amerike. Denné teploty tu v lete dosahujú viac ako 43°C, často 

aj 50°C (najvyššia nameraná teplota dosiahla 57,1°C). V noci teploty klesajú až 

na 0°C. Takéto výkyvy teplôt sú pre živé organizmy smrteľné, odkiaľ pochádza názov 

„Údolie smrti“. 

Púšť Atacama leží v Chile a je to najsuchšie miesto na svete. Zrážky tu spadnú jeden-

dvakrát za 100 rokov. Na niektorých miestach púšte Atacama doteraz zrážky zaznamenané 

vôbec neboli. Pôda a rastliny sú zásobované častokrát vlhkosťou iba z častých hmiel. 

Kaňon rieky Colorado (Grand Canyon) v štáte Arizona v USA je najdlhšou dolinou na 

svete. Kaňon vyhĺbila ho rieka Colorado počas mnohých miliónov rokov. Jeho dĺžka je 400 

kilometrov a hĺbka 1 600 metrov. 

Patagónia je rozsiahla oblasť na juhu Južnej Ameriky a leží v suchej Patagónskej plošine 

vo výške viac ako 600 metrov. Je typická drsnou nehostinnosťou a hlbokými roklinami. 

V Patagónii je veľmi krátke a chladné leto a dlhé, chladné a veterné zimy. Podnebím je 

Patagónia najdrsnejšou oblasťou Južnej Ameriky. 

Kordillery (Andy) sú najdlhším horským pásmom na svete a tiahnu sa pozdĺž Severnej 

a Južnej Ameriky. Dĺžka horského pásma je 17 000 kilometrov. 

Yellowstonský národný park v USA je najstarší národný park na svete (od 1872) na 

ploche 8 980 km². Yellowston je známy najväčším množstvom gejzírov na Zemi (viac ako 

200),  horúcich prameňov a iných geotermálnych objektov. Park je domovom medveďov 

grizly, vlkov, bizónov a losov. Park je najväčším nedotknutým prírodným ekosystémov na 

našej planéte V roku 1978 OSN vyhlásila park za svetové prírodné dedičstvo planéty. 

Zvláštnosťou Ameriky sú aj vážne prírodné hrozby akými sú ničivé hurikány a tornáda. 
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